
3. Zeitdiskrete Signale Sommersemester 2020 3.1 Abtastung und Rekonstruktion

Interpolation abgetasteter Signale

x(t)

t 0 2 4 6
k

x(k)

∆t

Zeitkontinuierliches Signal Zeitdiskretes Signal
(�analog�) (�abgetastet�)

(äquidistante Abtastung)
Zusammenhang: x(k) = x(t)|t=k ·∆t

Aufgabe: - Zwischenwerte interpolieren
- dabei Abtastwerte unverändert lassen
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3. Zeitdiskrete Signale Sommersemester 2020 3.1 Abtastung und Rekonstruktion

Interpretation der Samplingreihe I

Aufbaufunktion vom Typ
sinα
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x(t) =
∞∑

k=−∞
x(k∆t) · si
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3. Zeitdiskrete Signale Sommersemester 2020 3.1 Abtastung und Rekonstruktion

Interpretation der Samplingreihe II

Beispiel für k = 3: x(0) = 1, x(1) = 0,5, x(2) = 0,75
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k , t
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x(0) si(π(t − 0))

x(2) si(π(t − 2))

x(1) si(π(t − 1))
2∑

k=0

x(k) si(π(t − k))
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